

BÁCSMEGYEI NAPLÓ

XXV. évfolyam

Subotica, HÉTFŐ, 1924 május 19.

137. szám

Megjelenik minden reggel, ünnep után és hétfőn délben
Telefon szám: Kiadóhivatal 8-58. Szerkesztőség 5-10

Előfizetési ár negyedévre 135 dinár

Kiadóhivatal: Subotica, Aleksandrova ul. 1. (Leibach-palota)
Szerkesztőség: Aleksandrova ul. 4. (Rossia-Foncière-palota)

Davidovics visszaadta megbízását a királynak

Neutrális kormány alakításáról folynak a tárgyalások
A nacionalista blokk és az ellenzék a neutrális kormány ellen

Sztepanovics vojvoda előtérben

Az ország közvéleménye feszült izgalommal várja a Beogradban folyó kibontakozási tárgyalások eredményét, amely azonban ezideig még mindig nem alakult ki véglegesen. A politikai válság kétségtelenül elérte tetőpontját és minden valószínűség szerint a legrövidebb időn belül eldől, hogy a várható két megoldás közül melyik következik be: neutrális kormány alakul-e vagy pedig Davidovics kap megbízást munkakormány alakítására.

A vasárnapi eredményekről beográdi tudósítónk a következőket jelentti:

A vasárnapi nap fontos fordulatot hozott a belpolitikában, anélkül azonban, hogy a válság megoldódott volna.

Davidovics Ljuba vasárnap délután visszaadta a királynak a koncentrációs kormány alakítására vonatkozó megbízást és ezzel a helyzet új formát öltött.

Egészen az esti órákig úgy látszott, hogy Davidovics Ljuba déli audienciája után a neutrális kormány esélyei léptek előtérbe, de az esti órákban ismét változott a helyzet.

Vasárnap reggel az ellenzéki blokk vezetői konferenciára gyűltek össze, anélkül seregszemlét tartottak a rendelkezésükre álló parlamenti erők fölött és megállapították, hogy az ellenzéki pártokból alakítandó kormány hány képviselő szavazatára számíthat. Ezzel egyidejűleg a kormány tagjai is tanácskozást tartottak. Déli 12 órakor fogadta a király Davidovics Ljubát, aki háromnegyed egy órakor távozott az udvarból újabb kormányalakítási mandátum nélkül. Davidovics koncentrációs kormány alakítására kapott legutóbbi megbízást és miután a radikális párt mereven elzárkózott a koncentrációban való részvétel elől, bejelentette a királynak, hogy ennek a megbízásnak nem tud eleget tenni.

Az ellenzéki blokk nem támogat neutrális kormányt

Mint hogy a Pasics-Pribicevics koalíció ragaszkodik ahhoz, hogy Pasics vezetése alatt választási kormány alakuljon, azonban a király nem mutat hajlandóságot ilyen kormány kinevezésére, politikai körökben Davidovics kihallgatása után úgy vélték, hogy elkerülhetetlen egy neutrális kormány megalakulása. Ennek a kombinációnak valószínűségét azonban erősen megcsökkentette az ellenzéki blokk vezetőinek az az állásfoglalása, mely szerint egy neutrális kormányt az ellenzék

semmi körülmények között nem támogatna.

Balugdzsics tárgyalásai az ellenzékkel

A délutáni órákban az ellenzéki blokk vezetői a parlament épületében élénk tanácskozást folytattak. Nagy feltűnést keltett, hogy Balugdzsics Zsivojin berlini követ negyed ötkor megjelent a parlament épületében Davidovics Ljubával és Jovanovics Jócóval, a földművespárt egyik vezetőjével, megbeszélésre vonult vissza. Balugdzsics rá akarta bírni az ellenzék egy neutrális kormány támogatására, ez irányú kísérletei azonban meghiúsultak. Davidovics Ljuba és Jovanovics Jócó kifejtették azokat az okokat, amelyek miatt az ellenzéki blokk a neutrális kormány megalakulását ellenzi és felszólították Balugdzsicsot, érvényesítse befolyását olyan irányban, hogy az ellenzéki blokk kapjon megbízást munkakormány megalakítására. Hír szerint Balugdzsics erre nézve ígéretet tett.

Balugdzsics tanácskozásai az ellenzék vezetőivel hat óráig tartottak és azután a berlini követ az udvarhoz ment, ahol a király kihallgatáson fogadta. Balugdzsics az audiencia után kijelentette a hírlapírók előtt, hogy a válság megoldására nézve még semmi pozitívum nincs. Ezután visszatért a parlament épületébe, ahol újból tanácskozott az ellenzék vezetőivel, fél nyolckor pedig ismét kihallgatáson jelentkezett a királynál.

Neutrális választási kormány?

Mint jó forrásból értesülünk, a neutrális kormány eszméje, legalább abban a formájában, hogy ilyen kormány parlamentárisan kormányozzon, meghiúsultnak tekinthető, mert azt sem az ellenzéki blokk, sem a Pasics-Pribicevics koalíció nem támogatná. Ha mégis semleges kormány alakulna meg, az kénytelen volna feloszlatni a házat, ami formailag ugyanaz volna, mintha Pasics kapna megbízást választási kormány alakítására.

Vasárnap este az a hír terjedt el politikai körökben, hogy Stepanovics Sztjepó vojvoda kifejezte a király előtt azt a hajlandóságot, hogy egy neutrális kormány élére álljon. Azonban megbízást kormányalakításra a késő esti órákig nem kapott.

Az ellenzéki blokk kommunikációja

Az ellenzék vasárnap este a pártvezetőknek Davidovics Ljubával folytatott tanácskozásai után a kö-

vetkező kommunikát adta ki:

Az ellenzéki pártok, demokrata párt, jugoszláv néppárt, jugoszláv muzulmán szervezet és horvát köztársasági parasztpárt vezetői tudomásul vették Davidovics Ljubá jelentését arról, hogy tehetlenné vált számára a kormány megalakítása a koncentrációs mandátum alapján, bár sikerült neki már a parlament ülésének első napjára biztosítani a többséget. Az ellenzéki képviselők továbbra is hidegvérrel fogják figyelemmel kísérni az eseményeket.

A radikális párt kiáltványt intéz a néphez.

A Pravda értesülése szerint Pasics aki élesen ellenzi a semleges kormány kinevezését, dr. Markovics Lázár volt igazságügyminiszterrel kiadott egy a néphez intézendő kiáltványt, amelyben a radikális párt a maga politikájának helyességét bizonyítja. Ugyancsak a Pravda értesülése szerint Nincics külügyi-

miniszter vasárnap este bemutatta a kiáltvány tervezetét a királynak. A radikálisok ettől a kiáltványtól fordulatot várnak.

A nacionalista blokk parlamentáris megoldást követel

A Beogradski Dnevnik munkatársa beszélgetést folytatott a kormány egy tagjával, aki következő nyilatkozatot tett:

— Mi egyetlen nem parlamentáris kormányt sem fogunk támogatni.

— Stepanovics vojvoda kormányát sem? — kérdezte az újságíró.

— A nacionalista blokk — felelte a miniszter — azon az állásponton van, hogy a nem parlamentáris kormányzat nem felel meg az alkotmány szellemének. A nacionalista blokk ennél fogva már az első parlamenti ülésen megbuktatná a neutrális kormányt, akárki alakítaná azt meg. Lehetséges azonban, hogy a neutrális kormány egy darabig parlament nélkül kormányozna.

Megkötötték az olasz-csehszlovák politikai szerződést

Olaszország 650 millió lira kölcsönt ad az SHS királyságnak

Rómából jelentik: Mussolini olasz miniszterelnök és Benes cseh külügyminiszter tárgyalásai folyamán megállapították a két nemzet szíves együttműködéséről szóló szerződés szövegét. Ez a szerződés a béke fenntartásának biztosítását, a stabil viszonyok megvalósítását és a gazdasági normális állapotok visszaállítását iparkodik elérni.

A szerződés kizárólag politikai természetű, a gazdasági szerződéseket külön szabályozzák. A szerződés szövege igen rövid lesz és először néhány szakaszból fog állni. Az először megállapítja a két állam érdekét, amely a béke fenntartásához és a rendnek Európában való megóvásához fűződik. A két szerződő fél az alábbi három pontban egyezett meg:

1. a béke megóvása a békeszerződés szellemében;
2. Közép-Európa konszolidációja;
3. a két felet érdeklő kérdéseknek barátságos szellemében való közös megvizsgálása.

Az egyes szakaszok részletesen kifejtik a Duna-államokat illető szempontokat a st.-germaini, trianoni és neuilly békeszerződés figyelembevételével. A tárgyalásokon rövid és általánosságban érintették Ausztria helyzetét is. Arról volt szó, hogy teljes megállapodás jöjjön létre abban az irányban, hogy a két szerződő állam erőfeszítése összehajrással abban az esetben, ha különös körülmények ezt szükségessé teszik. Katonai természetű rendelkezéseket a megállapodás nem tartalmaz. Benes római utazása egyenes folyománya az olasz-jugoszláv szerződésnek, amely megdőntötte a politikai egyensúlyt és így kénytelen volt Benes, hogy Olaszországhoz való csatlakozást keressen. Cseh-

szlovákia az olasz politikának a Duna-átamokban és Közép-Európában való elismeréseért kompenzációt kap, amely a Prágát legfőképpen érdeklő gazdasági téren, nevezetesen az osztrák-magyar monarchia felszámolásából átvett jóvátételi terhek rendezésében keresendő. Benes a Csehszlovákiát terhelő harminchárom milliárd cseh korona jóvátételi tehernek négy milliárdra való csökkentését is elérte.

Masarik Rómában

Rómából jelentik: Mussolini és Benes között tárgyalások folytak, amelyeken megállapították, hogy Masarik, a csehszlovák köztársaság elnöke októberben hivatalosan meg fogja látogatni az olasz királyt. Megállapodtak továbbá abban, hogy a szakértőket azonnal össze fogják hívni abból a célból, hogy állapítsák meg a közvetlen szállítási tarifákat és a szállítási költségek mérséklését az adriai tarifától függetlenül a két ország vasuti vonalain, nemesül a tranzitforgalom, hanem a belső forgalom keretében. Elismerték annak szükségességét, hogy az adriai tarifarendszernek bizonyos állandóságot biztosítsanak.

650 millió olasz kölcsön

Benes római tárgyalásával egyidejűen igen érdekes híreket hoznak az olasz lapok a SHS királyság és Olaszország között immár hetek óta folyó és úgy látszik, rövidesen be is fejeződő kereskedelmi tárgyalásról. Ennek a tárgyalásnak a célja, hogy megkönnyítse az olasz áruk behozatalát Jugoszláviába. Cserébe ezért Jugoszlávia kölcsönt kap Olaszországtól. Az olasz lapok értesülése szerint Olaszország 650 millió lírát ad kölcsön azzal a kikötéssel, hogy azt fejezőlegesen nem szabad for-

ditani, hanem kizárólag az adriai vasut megépítésére. További kikötés, hogy az építkezéshez szükséges anyagot az olasz ipar szállítja az építésnél alkalmazott jugoszláv mérnököket olasz mérnökök fogják vezetni, végül a munkások háromnegyed részben olaszok lesznek. A kereskedelmi szerződés aláírása után a kölcsönnek csupán egyhatodát fizetik ki, míg a többit a vasépítő munkálatok előhaladása arányában fogják folyósítani.

Becskerek

városi takarékpénztárt állít fel

A város közgyűlése

Becskerekről jelentik: Becskerek város kizsújírt tanácsa szombaton délután 3 órakor, a vármegyeháza nagytermében közgyűlést tartott Alexics Bogoljub elnöke alatt.

A közgyűlés megnyitása után Krizsán Pája városi főjegyző jelentést tett a város pénzügyi helyzetéről, majd áttért a napi-rendre.

A közgyűlés a tanács javaslatára elhatározta, hogy a noviszadi nemzeti színháznak 15000 dinár évi segélyt ad. — Kimondotta továbbá a közgyűlés, hogy szubotica mintára városi takarékpénztárt fog felállítani és az alapszabályokat közszemlére teszi ki. A közgyűlés 100.000 dinárt állított be a jövő évi költségvetésbe, a Becskerek város főterén felállítandó Péter király-szobor céljára. Ezután Zsivanovics Gábor bizottsági tag indítványát tárgyalták a városi villanytelep reorganizációja ügyében, majd több kisebb ügy elintézése után a közgyűlés este 7 órakor véget ért.

Öt budapesti színház hat milliárd magyar korona

Egy részvény — egy dollár

A budapesti Unio-részvénytársaság öt színháza, — mint már megírtuk — szombaton gazdát cserélt és Faludi Jenő dr. az új tulajdonosok, egy amerikai pénz-csoport nevében szombaton délután át is vette a színházakat.

Az Uniónak körülbelül 84.000 darab részvénye van, amelyből 65.000 darab volt a többséggel rendelkező szindikátusé. A Kohner-csoport ezt a 65.000 darab részvényből álló pakettet részvényenként egy dollárért, összesen tehát 65.000 dollárért adta el az új szindikátusnak. A dollár mai kurzusa körülbelül hatmilliárdért cserélt gazdát az Unio. Érdekes, hogy a tranzakció mind a két félnek kifizető üzlet volt. Kohnerék a részvényeket a tőzsdén jegyzett 34 ezer koronás kurzus helyett egy dollárért, 90.000 magyar koronaért adták tovább, az új tulajdonosok pedig hatmilliárdért több nagy ingatlant, több színházi bérletet kaptak meg, a színházak nagyrésztékü díszlet- és ruhatárával együtt.

Az új szindikátusban a legnagyobb érdekeltséget Faludi Jenő dr. vállalta és az ő révén kapcsolódott bele az akcióba a Magyar-Amerikai Bank is, a melynél Faludi Jenő dr. is érdekeltséggel bír.

Barna Bertalan, a Magyar-Amerikai Bank igazgatója az elmúlt év nyarán Amerikában járt és egy nagy amerikai színházi tröszt vezető embereivel tárgyalt olyan értelemben, hogy résztvenne a tröszt az Unio színházainak átvételére alakuló szindikátusban. Az amerikai tröszt vezetőivel kötött kész megállapodással tért vissza Barna igazgató Budapestre. Most, hogy az ügy aktuális lett, újabb tárgyalás indult meg, melynek eredményeképpen a nagy amerikai tröszt is bekapcsolódott a tranzakcióba. Ben Bumenthalék színházi trösztje mellett tehát egy másik színházi tröszt alakult Budapest amerikai tőkével.

A színházak új tulajdonosai a színházak megvételével komoly művészi tervekkel készülnek.

Konfliktus Oroszország és Lengyelország között

A szovjetkormány védelmébe veszi a lengyel kisebbségeket

Varsóból jelentik: A szovjetkormány a moszkvai lengyel követnek jegyzéket adott át, amelyben Szovjet-oroszország azzal vádolja meg Lengyelországot, hogy türelmetlenül viselkedik a nemzeti kisebbségek ellen. A lengyel kormány az orosz jegyzékre vonatkozó válaszát tegnap adta át a varsói orosz nagykövetnek. A válaszjegyzékben kijelenti a lengyelkormány, hogy az orosz jegyzéket nem fogja további vita alapjának tekinteni. — Anélkül, hogy Lengyelország belemerne a rigai szerződés idevonatkozó pontjának megvizsgálásába, kénytelen elutasítani Oroszországnak azt a szándékát, hogy beavatkozzék Lengyelország belső ügyeibe. Nyomatékosan tiltakozik a lengyel kormány az ellen, hogy ideges hatalom kri-

tikát gyakoroljon a lengyel köztársaság elnökének ténykedése felett. Csodálkozását fejezi ki a jegyzékben a lengyel kormány afelett, hogy a szovjetkormány a polgári jogok, a szabadság és a nemzeti kisebbségek jogainak védnökének játsza ki magát és kijelenti, hogy ezentul valamennyi jogosulatban jegyzékszerű megismétlést a rigai szerződésnek egyszerűen válasz nélkül hagyja.

Lengyelország megengedi magának azt, hogy felhívja a szovjetkormány figyelmét arra, hogy a jószomszédi viszony fentartására sokkal célravezetőbb lenne az, ha Oroszország lojálisan beváltaná a rigai szerződésben vállalt — kötelezettségeket.

Apatin árvizveszedelemben

Tizenötezer hold baranyai föld viz alatt

Apatinból jelentik: Apatin község lakossága a Duna áradása folytán már napok óta rettegésben él. A víz állása napról-napra emelkedik, a vasárnapi mérések már 7-38 méter magasságot jeleztek. A Duna áradását nagyban növeli a Dráva áradása, ami a Duna vizét visszafelé nyomja. A mentési munkálatok éjjelnappal folynak és a község uccáin mindenfelé szekértábor látható, amelyet a hatóságok rendelték oda szűkség esetére.

Az apatin-sontai vasuti vonalat a víz teljesen ellepte, úgy, hogy a vonalon a vonatok nem közlekedhetnek. A dunaparti házak szintén

viz alatt állanak és egyes uccákban csak csónakokkal lehet közlekedni.

Baranyából érkezett jelentések szerint a Dráva és a Duna áradása miatt nagy veszély fenyegeti a folyómenti községeket. A Dráva-torkolatnál a víz több száz öl tüzifát és épületfát elsodort. Nagy veszély fenyegeti Kopács és Bélye községeket, ahol körülbelül tizenötezer hold került víz alá. Az ár több helyen áttörte a védőgátakat és a hullámok ellenállhatatlanul hömpölyögnek végig a szántóföldeken. A hatóságok megtették az intézkedéseket több község kiürítésére.

Painlevé és Briand Millerand elnök ellen

Macdonald Párisba készül

Párisból jelentik: A szocialista köztársasági (Painlevé-Briand) párt végrehajtó bizottsága határozatot hozott, amely kijelenti, hogy a párt nem vesz részt olyan kormányban, amely nem követeli, hogy Millerand a köztársaság elnöke lemondjon, hogy általános amnesztia adassék, hogy a forgalmi adót töröljék el és helyébe vagyoadót vezessenek be, hogy a kerületi választásokat újra léptessék hatályba és hogy a szövetségesekkel barátságos tárgyalásokat folytassanak azzal a céllal, hogy a jóvátételi problémát és a garanciák kérdését a szakértők előterjesztése alapján mennél előbb rendezzék.

A Wolf-iroda londoni jelentése szerint Macdonaldnak az az óhajta, hogy a szövetségesek találkozásának terve ne hiúsuljon meg. Ő maga óhajt Párisba utazni, hogy találkozzék a francia miniszterelnökkel.

Painlevé nyilatkozata Németországról

Római jelentés szerint Painlevé a Tribuna munkatársának egy interjú keretében Franciaország és Németország viszonyával kapcsolatosan kijelentette, hogy Franciaország igazságos békét akar. Németországnak meg kell téríteni azt a kárt, amelyet Franciaországnak a területek elpusztításával okozott. Az anyagi kár elűntetése után Németországnak jóvá kell tenni az erkölcsi károkat is. Európa békéjét lehetetlen helyreállítani, ha Franciaország jóindulatát

nem követi Németország jóakaratu lojális magatartása.

A Daves-féle javaslatokra vonatkozólag Painlevé kijelentette, hogy ha a német nemzet a szakértők javaslatát nem fogadja el, súlyos felelősséget vállal magára. Ha a szakértők javaslatát Németország elutasítja, Németországot sorsára kell bízni.

Millerand feltételei

Párisból jelentik: Millerand köztársasági elnöknek az az álláspontja, hogy Herriot-ot csak abban az esetben bizza meg kormányalakítással, ha a következő három feltételt elfogadja:

1. Fentartja a Ruhrvidék megszállását.
2. Nem veszi fel Oroszországgal a diplomáciai összeköttetést.
3. Megtartja Franciaországnak képviselőletét a Vatikánban.

Ezenkívül Millerandnak az a kívánsága, hogy a Herriot-kormányban a szocialisták is résztvegyenek. Amennyiben Herriot ennek a kívánságnak és az előbbi feltételeknek nem tud megfelelni, Briandot bizza meg a kormányalakítással.

Megegyezés

Románia és Oroszország között

a határszéli összetűzések ügyében

Rendezték az orosz emigránsok menedékjogát

Bukarestből jelentik: Jovanovici tábornok, aki a helyi vitás kérdésekre nézve Kamenetz-Podelskiben tárgyalásokat folytatott az orosz megbízottakkal, megkötötte az első konvenciót a két állam között. A konvenció alapján a két ország delegáltjai szabályzatot dolgoztak ki. A szabályzat szerint a Nistor mindkét partján helyi vegyes bizottságok alakulnak és ezek döntenek a titkos határátkelés, fegyverhasználat, kisebb támadások és egyéb csekély jelentőségű vitás ügyekben. A nagyobb összeütközések kérdésében vegyes központi bizottság határoz. A központi bizottság elnöke Jovanovici tábornok és a kisenevi törvényszék elnöke. A szabályzat a politikai menekültekre kimondja, hogy az emigránsok jogainak megállapítása a központi bizottság által történik. A menekültek letelepülhetnek Romániában, ha a kormány feltételeinek megfelelnek. Egyébként mindkét állam részéről a politikai menekültekre vonatkozólag részletes tervezetet dolgoznak ki, melyben pontról-pontra megállapítják, hogy mire jogosultak az emigránsok.

Az első román konvenció megkötése politikai körökben nagy megnyugvást keltett.

Halálugrás

Ezer méter magasból leugrott repülőgéperől egy pesti pilóta

Budapestről jelentik: Szombaton délelőtt a budapesti repülőnap ezrekre menő közönsége nyaktörő mutatványának volt szemtanúja. A próbarepülések után ugyanis következett a repülőnap szenzációja: dr. Korányi Zoltán pilóta ezer méteres ugrása ejtőernyővel. A hatalmas fehér selyemernyőt Párisból hozták, ahol azt filmfelvételek alkalmával használták. Korányi Zoltán mindössze 24 éves és nyolc éve pilóta. Felszállása előtt nagy tömeg vette körül, és Korányi nyugodt hangon magyarázta:

— Semmi az egész. Az ember kiugrik a gépből, aztán esik 60-80 métert. Ez nagyon rossz, bizonytalan érzés. De aztán kinyílik az ernyő és az ember lebeg az úrben.

Molnár pilóta jelezte, hogy a kis Fokker-gép kész az indulásra. Korányi elindult a gép felé, megvizsgálta az ernyőt, amit már felszereltek a gépre az ajtó alá.

Alig öt perc múlva már magasan keringett a Fokker. Hatalmas ivben, folytonolyvást emelkedve, került meg a repülőteret. Ezer méter magasan járhatott már. Lent sok ezer ember mind lélekzetet visszafojtva figyeltek. Egyszerre egy apró fekete pont vált le a gép aljáról. A tábori messzelátón pontosan lehetett látni, hogy Korányi rejest ugrik a gépből és estében magával rántja az ernyőt, mely erős kötéllel van a derekához kötve. Egyébként a gépre szerelt zsák hüvelyében van. Három-négy pillanatig zuhant a pilóta, aztán egyszerre bekapott a levegő az ernyőjébe. Kifeszült a selyem és most már nyugodtan lebegve közelgett a földhöz. Három perc múlva már ott lebeg a tömeg felett. A pilóta mozgatta a lábát, Zzebkendőjével törülte az arcát, aztán integetett. Szél is fújt. Az ernyőt egyszer-kétszer megbillentette, aztán elragadta és vitte Cikota felé Korányit, aki valahol a villamosvasut töltése mellett ért földet.

Fonott FAREDÖNYÖKET
és szálkint REDÖNYÖKET
pront és szálkint kivételben szállít
BENCZE ANTAL ÉS FIA
redőnygyára
VEL-HECNEREK (Bánát)
Ugyanülön keresztetnek



Raguzában nyomozott a szuboticiai rendőrség

Nincs nyomuk a Schweiger-féle betörés tettesének

A szuboticiai rendőrség hetek óta nyomoz a Schweiger-féle betörés tettesei után, anélkül, hogy a nyomozás eddig bármi eredménnyel is végződött volna. A helyszíni vizsgálat alkalmával a detektívek megállapították, hogy a betörést csakis olyanok követhették el, akik járatosak voltak Schweigerék lakásában. A nyomozást is ezen az alapon indították meg és az első pozitív eredmény az a betörésből származó aranygyűrű volt, amelyet Román Jozsip orosz fogoly a Majsai-uton talált meg. Késztelenül beigazodott, hogy a gyűrűt a tettesek egyike vesztette el menekülése alkalmával.

Időközben más nyomra is bukkant a rendőrség. Megállapította ugyanis, hogy egy raguzai ember bejáratos volt Schweigerékhez és néhány héttel ezelőtt eltűnt Suboticáról. Perovics detektív erre néhány nappal ezelőtt Raguzába utazott, ahonnan több napi nyomozás után eredménytelenül tért vissza Suboticára. A gyanuba fogott ember ugyanis igazolta, hogy a betörés idején már Raguzában tartózkodott és onnan azóta nem távozott el.

A rendőrség a nyomozást tovább folytatja.

Ausztria megszünteti a vizumkényszert

Bécsből jelentik: Schürff dr. szövetségi birodalmi kereskedelmi miniszter az iparegyesület tegnapi gyűlésén bejelentette az utazási forgalomban legközelebb beálló könnyítéseket. Ezek a könnyítések abban állnak, hogy a gráci utlevélegyezménynek megfelelően az Ausztriába való beutazáshoz a jövőben nem lesz szükséges a vizum megszerzése, hanem egyszerűen egy értékbélyeg megváltása ellenében fogják megengedni a beutazást. Ezeket az értékbélyegeket az illetékes testületek, kereskedők számára a kereskedelmi testületek, betegek számára a fürdőigazgatóságok, sportemberek számára a sportegyesületek fogják árusítani.

Nem mond le a német kormány

A kormánypartók elutasították a német nemzetiek ultimátumát

Berlinből jelentik: A kormányon levő pártok vezetői értekezletet tartottak tegnap a Reichstadt épületében, amely arra az eredményre vezetett, hogy a tervezett nemzeti középblokkot meg alakítani nem lehet. A pártok elutasították a német nemzetiek ultimátumszerű követelést, hogy a kormány mondjon le.

Marx kancellár egyelőre nem fog lemondani. Számítanak arra, hogy csak formális lemondásra kerül a sor és hogy az új kormány megalakításával az edigi birodalmi kancellárt, Marxot bizzák meg újra, mert a német nacionalisták nem akarnak nyíltan színt vallani a jóváteletli kérdésben.

A Reichstag tegnapi ülése után heves támadást intéztek a kormány ellen, amely eddig még nem került nyilvánosságra. Az ülés vége felé a bajor kiküldött azt követelte, hogy a birodalmi kormány ne terjessze a szakértői bizottság javaslatának teljesítésére vonatkozó javaslatot a jóvátételi bizottság elé, mielőtt nem ismertette meg azt az egyes szövetségi államok kormányai. A bajor megbízottak nem voltak politikai céljai e kérdés tolmácsolásával, valószínűleg csak a vasúti obligáció letárgyalt törvényjavaslatára gondolt, amely különképen érdekli Bajorországot. Behr gróf, a porosz tartománygyűlés német nacionalista ki-

küldöttje, aki politikailag akarta kihasználni a bajor megbízott kívánságát, tiltakozott az ellen, hogy a birodalmi kormány törvényjavaslatokat terlesszen a jóvátételi bizottság elé és kijelentette, hogy ez a Marx-kormány ténye és nem a birodalmi gyűlésé.

HIREK

— **Sándor király és Millerand táviratváltása.** Beográdból jelentik: Sándor király abból az alkalomból, hogy május 25-ére tervezett párisi látogatását elhalasztotta, táviratot intézett Millerand elnökhöz. A táviratban Őfelsége kijelenti, hogy ki akarta fejezni legszivesebb jókívánásait egyre növekvő jólétű és egyre ragyogóbb dicsőségű Franciaország kormányának. Millerand elnök választáviratában azt a reményét fejezi ki, hogy nemsokára alkalma lesz kifejezésre juttatni azokat az érzelmeket, amelyek a francia köztársaságot és a szerb-horvát-szlovén királyságot összekötik.

— **A külügyminisztérium bekerete Módos és Párdány károsultjainak névsorát.** Becekeréről jelentik: To: ontal! — Temes vármegye alispáni hivatala felhívást kapott a külügyminisztériumtól, hogy sürgősen terjessze fel azoknak névsorát, akik a határkiigazítás alkalmával Módos és Párdány községben károsodás szenvedtek. A román kormány ugyanis késznek nyilatkozott az okozott károk megtérítésére.

— **Skerlics Jován-gyászünnepély Novisadon.** Novisadról jelentik: Vasárnap délelőtt Novisadon emlékünnepélyt tartottak Skerlics Jován szerb publicista halálának tizedik évfordulója alkalmával. Az ünnepségen Vrhovac Radivoj, a Srpska Matica elnöke és Presics lapszerkesztő tartottak ünnepi beszédet.

— **A belga miniszterelnök Milanóba utazott.** Brüsszelből jelentik: Theunis belga miniszterelnök és Hyman külügyminiszter Milanóba utaztak, ahol Mussolinivel fognak találkozni.

— **Békeünnep Hágában.** Hágából jelentik: Vasárnap volt huszonöt esztendeje, hogy összeült az első békekonferencia, a mely 1899. május 18-án kezdte meg üléseit. Ebből az alkalomból a népszövetségi és békeegyesület vasárnap este a békepalotában ünnepséget rendezett, a melyen a világ minden részéről megjelentek a pacifista szervezetek képviselői, köztük Németországból Schönaich tábornok, a Neues Vaterland szövetség képviselőjében és Quade tanár, a Német Béketársaság megbízásából.

— **Kisásziában üldözik a görögöket.** Athénből jelentik: A kisásziai Agbada kikötőben a lakosság az ott élő görögök ellen tüntetést rendezett. Négy görögöt a zavargások alkalmával meggyilkoltak.

— **Tovább emelkedik a Bega vizállása.** Becekeréről jelentik: A Bega vizállása tovább emelkedett. A szombati vizállás 230 centiméter volt, a vasárnapi 233 centiméter volt.

— **Művészeti fővételék készülnek Sentán Kassovicz fotoszalomban.**

— **Új forradalom Portugáliában.** Madridból jelentik: Portugáliát ismét forradalom veszélye fenyegeti. Az első jelet a sztrájkoló postai alkalmazottak adták. Az összeköttetés a főváros és a tartományok között teljesen megszakadt. A sztrájknak nyilván gazdasági okai vannak, mert az alkalmazottak fizetésjavítását kérik, de úgy látszik, hogy politikai természetű okok is játszanak közre, mert az ország néhány városában a sztrájkolókat fegyveresen akarják mozgalmukat győzelemre vinni. Oportóban kihirdették az ostromállapotot.

— **Turkesztán a szovjetunió ellen.** A Skandináv Sajtóiroda jelenti Moskvából, hogy a felkelési mozgalom Turkesztánban nagy arányokat öltött. A fölkelők erőteljes támadásra készülnek Szovjetországgal szemben. Különösége a turkesztán korszulódéseknek, hogy azzal a nehéz tűzességgel, aknavetőkkel, lángszórókkal és egyéb harcizszközökkel akarják a szovjetesapatokat megtámadni, amelyeket szovjetországbeli hadfelszerelési cégektől vásároltak. Állítólag több előkelő monarchista érkezett Turkesztánba, akik vezető állásokat töltenek be a Szovjetországgal szemben fölvonuló seregben.

— **Megalakult Becekeréken az „Adria Óra” helyi szervezete.** Becekeréről jelentik: Vasárnap megalakult Becekeréken az „Adria Óra” helyi szervezete. Az alakuló ülésen résztvettek Nikolajevics Milivoj nyugalmazott tábornok, Katics István főhadnagy Beográdból és Barics Sztankó, a spliti központ főtitkára. Az ülést Pavlovics alezredes nyitotta meg, majd Nikolajevics tábornok mondott beszédet, amelyben az egyesület hazafias működését ismertette. Utána Barics Sztankó főtitkár beszélt és indítványozta a becekeréki helyi szervezet megalakítását, amit a gyűlés egyhangulag kimondott.

— **Kuturás nyolc halottal.** Karánsebesről jelentik: Szombaton délelőtt Karánsebes borzalmas szerencsétlenségnek volt a színhelye. A Borló-Armenesi Faipar részvénytársaság karánsebesi telepén ártézikut furásán dolgoztak a munkások. Furás közben, 100 méter mélységben egy sziklára akadtak, melyet egy 3 és fél kilogramm dinamittal töltött gránáttal igyekeztek szétrobbantani. Kamermann Armin, a furar-osztály vezetője végezte a robbantást, azonban olyan szerencsétlenül, hogy a gránát alig pár méternyire a föld alatt már felrobbant és megölte a vállalat igazgatóját Sztankovics Teodort, három tisztviselőt és négy munkást, azonkívül számosan szenvedtek könnyebb sérüléseket.

A WAF és az Ostmark kiesett a bécsi elsőosztályból. Bécsből jelentik: Az I. osztály két utolsó helyezetteje, az Ostmark és a WAF, lejátszta bajnoki mérkőzését, amely 2:2 időntetlen eredménnyel végződött. Mindkét csapat kiesett az első osztályból.

— **Ruffy Pálné temetése.** Vasárnap délután több ezer főnyi gyászoló részvétele mellett adták át az örök nyugalomnak Ruffy Pálné, Szép Blanka holttestét. A palicsi állomásról hosszú gyászmenet kísérte a kápolnához a koporsót, amelyet ott becszenteltek s Ruffy Pálné holttestét fiatalon elhunyt fia mellé temették el.

— **Utonállás.** Tesla Péter szuboticiai földművest, amikor vasárnap éjjel hazafelé tartott, Papucos Béla nevű haragosa megtámadta és botjával hátulról fejbeütötte. Tesla sérülését a mentők kötötték be. Papucos ellen a rendőrség megindította az eljárást.

— **Az utolsó szuboticiai notárius.** Vasárnap délután temették el Palicsról a palicsi törzslakosok nagy részvétele mellett Mikosevics Antal volt szuboticiai városi tisztviselőt. Mikosevics Antal abban az időben, amikor még Sándor külváros, a mostani Alexandrovo, külön község volt. Sándorban volt jegyző, a községnek Suboticához való csatolása után a városi adóhivatalhoz került tisztviselőnek, azonban élete végéig notárius maradt, akit a sándoriak és szuboticiak is e néven ismertek, becsülték és szerettek. Hosszas szenvedés után, 74 éves korában, pénteken halt meg s vasárnap délután temették.

— **Dr. Nagy Ödön szuboticiai ügyvéd értesíti ügyfeleit, hogy ügyvédi irodáját VIII. Kralja Alekszandra ul. 1. (Leibach-palota) 1. em. helyezte át.**

— **Mielőtt vásárol jégzskekrényt, vendéglő, szállodai berendezést, sörkimérő-apparátust, kérjen árjegyzéket Goldner testvérek jégzskekrénygyártól Subotica. Telefon 134.**

— **A szuboticiai pótvásár.** A múlt heti szuboticiai országos vásár sikertelensége miatt engedélyezett pótvásárt 18. és 19-én tartották meg. Az időjárás ezuttal kedvezett a vásárnak, egyébként azonban csekély számú vásáros érkezett és a forgalom nem haladta meg egy jobb hetivásár kereteit.

— **Elvágták az ereit.** Kozla Ferenc 22 éves szuboticiai lakos az éjjel ittas állapotban ment haza. Minthogy a kapu zárva volt, az éjjel ittas állapotban ment haza, az ablakon zörgetni akart, az ablakot azonban oly erővel ütötte meg, hogy az betört és az üvegszilánkok elvágták az ereit. A mentők be szállították a kórházba.

— **A vršaci kereskedelmi iskola tanulói Beográdban.** Beográdból jelentik: A vršaci kereskedelmi iskola tanulói vasárnapi kirándulást tettek Beográdban. A diákok megtekintették a főváros nevezetességeit.

— **A Füstýnbe utazó idegen fürdővendégek az oda- és visszautazásra a csehszlovák vasuton 33% árengedményt élveznek, ha Pöstyénben legalább 10 napig tartózkodnak.** A fürdővendégek kényelmére vámkirendeltség szerveztetett Pöstyénben úgy, hogy a vendégek podgyászsa nem a határon, hanem Pöstyénben lesz megvámolva.

— **A hindu nacionalisták megszüntetik az angol áruk bojkottját.** Londonból jelentik: A lapok közlik Chandinak, az indiai nacionalisták vezérének felhívását, melyben Ghandi kijelenti, hogy az angol árucikkek tervezett bojkottja teljesen tarthatatlan. Az indiai nemzeti kongresszus legközelebbi ülése ajánlani fogja a legutóbbi ülésen hozott bojkott határozat visszavonását.

— **A cseh-németek megverték a cseh válogatott csapatot.** Prágából jelentik: A német alszövetség válogatott csapata 6:2 (3:1) arányban legyőzte a cseh alszövetség válogatottját. A csehek az olimpiai jelöltek nélkül játszottak.

— **Öngyilkosság.** Bacsko-Gradistéről jelentik: Holló Pál 74 éves bacsko-gradistei koldus lakásán felakasztotta magát. Mire tettét észrevették, már halott volt.

— **Korcsmai verekedés.** Kovács Jenő 27 éves szuboticiai legény vasárnap délután a Stevo-féle korcsmában borozott. Kovács összeszólalkozott a korcsmárossal, aki egy szódásüveggel fejbeütötte Kovácsot, akinek sebét a mentők kötötték be. A rendőrség megindította a nyomozást.

— **Dr. Török Béla főorvos hazaérkezett és rendel hétköznaponként 9—11 és 3—5-ig.**

— **Roth Olga kozmetikai intézetében Kr. Aleksandra ulica 4. szám alatt, fél-emeleten, modern szépségápolás, arc-bőrhámlasztás, alkalmatlan hajszálak, pattanások, szemölcsök, szeplők, májfoltok végleges eltávolítása. Kaputók szjátkészítményű, kiváló hatású kenőcsök, puderek, gyógyszappanok, arcfehérítő- és szeplőkencsők stb. Vidékre megrendeléseket postán utánvétellel küldök.**

— **Hajlított székekben, prima minőségű, eredeti gyári áron, nagybani raktár, — nagyobb vételnél megfelelő engedmény. Hemler Péter utódánál, Novisad, az evangélikus templommal szemben.**

— **Ami Önnek kell, az — Elsaffuid! Ez az igazi háziszor, mely megszünteti fájdalmaid! Próbaküldemény 27 dinár. Feller V. Jenő gyógyszerész, Stubica-Donia. Centrál 185. sz. (Hrvatska).**

„A két árva”
„Ut a boldogság felé”
„A sátán helytartója”
„A bőregér”
„Borgia Lukrecia”
„Monna Vanna” stb.

BALKAN FILMEK
NOVISAD

SPORT

A sombori országos birkozóverseny

A fiatalok előretörése — Kóbor vereséget szenvedett a selejtezőben

Somborból jelenik: A sombori Amateur országos birkozó-versenye nagy érdeklődés mellett folyt le szombaton és vasárnap a Sloboda nagytermében. A népes mezőnyű viadalon a fiatal birkozógeneráció kitűnő szereplése keltett különös meglepetést, amelynek néhány talantumos tagja a döntőben is nagyszerűen megállta a helyét. A verseny legnagyobb szenzációja egyébként Kóbornak a Makkabi kerekjének veresége, akit a sombori Amateur fiatal versenyzője Heck vert ki a selejtezőben. Szépen szerepelt a versenyen a Makkabi tehetséges fiatal birkozója Hoffmann is, aki Szabót utasította a második helyre.

A verseny selejtező mérkőzései:
Légsúly: Jerkovic (A)—Csaffer (Szi-szek). Jerkovic fél perc alatt győz. Szabó (Sand)—Sauerborn (A). Szabó szép küzdelem után a 15-ik percben dobja ellenfelét. Köhl (Makkabi)—Listyevics (A). Köhl 10 perc alatt győz. Sauerborn (A)—Csaffer (Szi-szek). Győz Csaffer. Jerkovic (A)—Hoffmann (Makkabi). Hoffmann 3-ik percben dobja ellenfelét. Köhl (Makkabi)—Csaffer (Szi-szek). Köhl 9 perc alatt győz.

Pehelysúly: Kóbor (Makkabi)—Heck (A). Erős, izgalmas birkozás után nagy meglepetésre pontozással a fiatal Heck győz. Kóbor az utolsó 5 percben nagy fölényben. A Makkabi az eredményt megővta, a zsűri azonban az óvást elutasította. Héhn (A)—Staller (A). Héhn 2 perc alatt győz. Rónai (Sport)—Spexán (Croatia). Rónai győz. Rónai (Sport)—Staller (A). Rónai pontozással győz.

Könnyűsúly: Wiesnecker (Makkabi)—Schlossberger (A). Wiesnecker a 6-ik percben győz. Csaplár (A)—Wachhoffer

(NAK). Wachhoffer pontozással győz. Bukvics (Sand)—Csaplár (A). Bukvics karáthuzással győz. Belanovics (NAK)—Wiesnecker (M). Wiesnecker pontozással győz.

Kisközép: Grbics (A)—Azsiensech (Szi-szek). Grbics a 3-ik percben dobja ellenfelét. Kohn (Makkabi)—Masirevics (A). Kohn 2 perc alatt győz. Azsiensech (Szi-szek)—Masirevics (A). Saltoval a 3-ik percben Azsiensech győz.

Nehézcsúly: Nagy (Amateur)—Kiss (Sand). Kiss 3 perc alatt győz.

A döntőben: Hoffmann (M)—Szabó (Sand). Hoffmann pontozással győz. Héhn (A)—Heck (A). Héhn győz. Grbics (A)—Kohn (M). Grbics szép küzdelem után a 10-ik percben győz. Haasz (A)—Mehr (A). Haasz pontozással győz. Tamási (A)—Kiss (Sand). Győz Kiss 1 perc alatt. Wiesnecker (M)—Wachhoffer (NAK). Győz Wiesnecker. Kóbor a döntőben visszalépett.

A végleges eredmény:
Légsúly: 1. Hoffmann (Makkabi), 2. Szabó (Sand), 3. Köhl (Makkabi).

Pehelysúly: 1. Héhn (Amateur), 2. Heck (Amateur), 3. Rónai (Sport).

Könnyűsúly: 1. Wiesnecker (Makkabi), 2. Belanovics (NAK), 3. Wachhoffer (NAK).

Kisközép: 1. Grbics (Amateur), 2. Azsiensech (Szi-szek), 3. Kohn (Makkabi).

Nagyközép: 1. Haasz (Amateur), 2. Nikolics (Sport), 3. Mehr (Amateur).

Nehézcsúly: 1. Kiss (Sand), 2. Nagy (Amateur), 3. Tamási (Amateur).

A verseny után Szabó (Sand) és Pónzes (Ferrum) kihívási mérkőzés folyt le, amely eldöntetlenül végződött.

Sombori Sport—Suboticei Sport 5:1 (2:0). Barátságos. Bíró: Horvátzki Fábrián. A nagy erőpróba a Bácska csunarsár pályáján a suboticei csapatra ezuttal katasztrofális kudarccal végződött. A somboriaknak, akik kompliten jöttek át, sikerült bebizonyítaniuk, hogy csak a Bácska az egyetlen suboticei csapat, amelytől jelenleg félniük kell. A játék, amelynek nagyrésztében a somboriak fölénye erősen kidomborodott, a pálya irrealis volta miatt csak elvétve volt szép és élvezetes, mert a játékosokat tudásuk kifejtésében meggátolta az a rettenetes sártenger, amely a pálya közepét megfektette. Már az első félidő első percében a kapus hibájából Kaics nagy meglepetésre gólt lőtt (1:0). A suboticeikat láthatólag deprimálta a gyors eredmény. A védelem ettől kezdve bizonytalanul mozgott és a csatársor is kapkodva, rendszertelenül próbálkozott akciókkal. Az utolsó tíz percig változatos, erős mezőnyjáték folyt, amelynek feljegyzésre érdemes momentumai egyedül a pompás formában levő Kaics kérésai voltak. A 40-ik percben Fellner beadását Jagica kapásból élesen a kapura lötte, a sombori kapus azonban szépen mentett. Rá két percre Kaics újment a suboticei védelem és Takács hibájából megszerezte a második gólt. (2:0). A szünet után a nappal háttan játszó somboriak kerültek fölénybe. Kaics Sulyok labdájával két ízben is kiugrott, de Bokor mindkét alkalommal szerencsésen leszerelte. A 12-ik percben a sombori balszélső Osztragonac szép passzával lefutott, centerezett labdáját Kaics kapásból belőtte (3:0). A gól után továbbra is a somboriak voltak offenzívában: a középről kiindult támadások azonban a kapu előtt megrekedtek a hatalmas sártengerben. A 15-ik percben végre Kaics kidolgozott labdájából Car a nagy kavargásban megszerezte a negyedik gólt. (4:0). A suboticei csapat alig ocsudott föl a meglepetésről, ismét hálójába volt a labda. A 20-ik percben Fischer szöktette Kaicsot, akinek éles labdáját Takács a keze között be-

eresztette (5:0). Az ujrakezdés után a suboticeiak lábrakaptak és védekezésre szorították a sombori csapatot, amely a biztos győzelem tudatában csak félgőzzel játszott. A sorozatos kék-fehér támadások a 26-ik percben eredményt hoztak: Falatko a kapus lábajából belőtte a »beesület-gólt« (5:1). A félidő utolsó percében a játék ellanyhult és mezőnyjátékkal ért véget.

A sombori csapat — amely föltétlenül jobb volt ellenfelénél, nagyarányú győzelmet elsősrban Kaics pompás játékának köszönheti, aki valósággal kimagaslott a mezőnyből. Az együttes különben minden részében jó játékot nyújtott. A csatársorban a centert játszó Sulyok a nehéz talajon nem érvényesült; a jobb oldali pedig erősen fogták. A halvesor minden tagja megfelelt, különösen azonban Osztragonac, aki fáradhatatlan volt. A közvetlen védelemben a fiatal Mayer hátvéd brillirozott. Rack nyugodtan és biztosan látta el feladatát. A suboticei csapatban ez alkalommal egy a védelem, mint a csatársor gyöngén játszott. Takács kapus legalább három gólt felelős. A hátvédek közül Bokor volt a jobb; Csizsai durva játékkal vonta magára a figyelmet. A halvesor tengelyében Mészáros indisponált játéka keltett meglepetést. A csatársorban Fellneren és Jagicán kívül minden ember esődt mondott.

Horvátzki bíró körültekintéssel jól vezette a játékot.

Sombori Amateur—SzMTC 1:1 (1:0). Barátságos. Bíró: Horvátzki Péter. Szép, fair küzdelmet vívott a két csapat kevés számú közönség előtt az SzMTC pályáján. Az első félidőben felváltva, hol a sombori, hol a suboticei csapat támadott. A 2-ik percben Csillag éles lövése a kapufáról a hálóba pattant (1:0). Az SzMTC a gól után erősen belefelelt a játékba, a sombori halvesor azonban — élén a rendkívül agilis Weisz-szal — minden akciót szétronbolt. A második félidőben a játék semmit sem veszített hevesességéből. Az első tíz

percben az Amateur volt frontban, majd rövid időre a munkáscsapat került némi fölénybe. Mindkét fél több gólhelyzetet kihasználatlanul hagyott. A 40-ik percben Markovicsnak sikerült kiegyenlítenie. A sombori csapatban a halvesor volt a legjobb, míg a csatársorban egyedül Csillagtól láttunk tetszetős munkát. Az SzMTC-ben a közvetlen védelem — Beretka, Köteles — és kis Barna vált ki. A bíró indisponált volt.

Concordia—Sloga 3:1 (2:0). Bajnoki. Bíró: Segedinác. A Concordia, amely nagy lelkesedéssel játszott, megérdemelte a győzelmet. A csapat minden embere a legjobbat nyújtotta, szembe a Sloga játékosával, akik valamennyien gyöngén játszottak. A Concordia már az első félidőben védekezésre kényszerítette ellenfelét és egymásután vezette támadásait a Sloga kapuja ellen. A 14-ik percben Srvaka lefutotta a Sloga-védelmet és megszerezte a vezető gólt. Hullámzó mezőnyjáték után Srvaka Göncöl labdájával ismét kitört és éles lövéssel a második góllhoz segítette csapatát. A második félidőben a Concordia-főlény állandósult: a Sloga csak lefutásokkal kísérletezett. A 20-ik percben az egyik Sloga-védő a tizenhatoson belül faultolt. A megítélt tizenegyet Göncöl értékesítette. A Sloga egyetlen góljá a 36-ik percben érte el. A győztes csapatban, amelyen sokat segített a győzelem, a védelem funkcionált a legjobban. Egyénileg Göncöl játéka vált ki a mezőnyből. A csatársor csak az első félidőben volt veszélyes: a másodikban visszacsúszott. A Slogában egyedül Gabrics hátvéd állt feladata magaslatán. A halvesor a sáros talajon nem boldogult. Szegedinác bíró precízen vezette a játékot.

Novisád:

ZsAK—NTK 1:0 (1:0). Barátságos. Bíró: Vékes. A suboticei csapat, amelynek játéka csalódást keltett, szerencsével nyerte meg a mérkőzést. A játék nagyrésztében az NTK volt fölényben, amelynek csatársora azonban a legjobb gólhelyzeteket kihasználatlanul hagyta. A győztes gólt Roglics lötte a mérkőzés első percében.

Beeskerek:

Borac—Schwäbische 2:0 (0:0). Bajnoki. A Borac megérdemelten győzött. A Schwäbische védelme gyöngén játszott.

Slavia—Vasutasok 2:0 (0:0). Bajnoki. Mindkét félidőben Slavia-főlény.

Bajmok:

Sand kombinált—Bajmok 6:0 (3:0). A gólokat Ujházi, Lantos és Fischer rúgták.

Svájc—Magyarország 4:2

Zürich: Svájc—Magyarország válogatott csapatainak hatodik találkozója nagy meglepetésre a magyar csapat vereségével végződött. A mérkőzés mindvégig heves és irgalmas volt. A svájciak nagy lelkesedéssel játszottak, míg a magyar csapat kényelmesen és lassan mozgott. A magyarok vereségét a halvesornak köszönhetik, amely különösen a második félidőben gyöngén játszott. A mérkőzést Fowler angol bíró vezette.

Budapest—Tallin 7:0 (3:0)

A Hungária-nti pályán több mint tízezer főnyi közönség előtt mutatkozott be az eszt válogatott csapat. Az első félidőben még bírták az iramot az esztek, akiknek játéktudása meglehetősen alacsony nívón áll, a másodikban azonban teljesen visszaestek. Az első gólt Weisz beadásából Wikler lötte, a 32-ik percben ugyancsak Weisz beadásából Siklóssy kettőre szaporította a gólok számát. A félidő végén Weisz szép labdáját Winkler védhetetlenül belőtte. A szünet után a magyar csapat döntő fölénybe került és már a 4-ik percben Winkler révén gólt ért el, amelyet a 8-ik percben újabb gól követett. A 21-ik és

35-ik percben Takács két góllal beállította az eredményt.

A magyar csapatból csak a fedezet sor és a csatársor volt játékos. A közvetlen védelemnek kevés dolga akadt. A fedezet sorban Obitz és Nádler játszottak kitűnően, míg Hajós játéka csalódást keltett. A csatársorban Weisz volt a legjobb, aki nagyszerű formát áruolt el. Takács a szokatlan környezetben nem érvényesült eléggé. Winklernek jó napja volt.

Budapesti II. oszt footballeredmények. Postás—KAOE 1:0. TTC—EMTK 3:0. NSC—MAC 2:0. BEAC—ETC 4:0. Ékszerész—FövTK 1:1. BAK—Husiparcs 2:1. Knessei, a Husiparcsok hátvédje, súlyos sérülést szenvedett.

Uj magyar rekord. Budapestről jelentik: A BTC országos atlétikai versenyének eredményei: 100 m: 1. Kurucz 14.1 mp. Gerő nem indult. 4×100 méter, olimpiai staféta 43.1 mp-cel új magyar rekordot állított fel. A staféta tagjai: Rózsahegyvi, Veress, Kurucz, Gerő I. Gerélyvetés: 1. Cseithy 57.20 méter.

Bécs:

Vienna-Slován 2:1.
Wiener SC—Rapid 3:0.
Admira—Wacker 2:2.
Amateur—Simmering 2:1.
Herta—Kakoah 0:0.

Az Egyesült-Államok rugbicsapata legyőzte a francia csapatot. Párisból jelentik: Az olimpiai rugbi-döntőben az Egyesült-Államok csapata 17:3 arányban legyőzte a francia rugbi-csapatot.

Staféta verseny Beogradban. Beogradból jelentik: A beográdi sportegyesületek vasárnap délelőtt a városban kelesztül staféta-versenyt rendeztek. A verseny győztese a Sumadia csapata lett, második a Jugoszlávia és a harmadik Ruszek egyesület csapata.

TÜKRÖT

csiszolt üveget, messing munkát, régi tükrök javítását legolcsóbban és legszebben, garancia mellett — az

ALBA
TÜKRÖGYÁR
NOVISÁD

Kamenička ulica 15 — készítő.

Kérjen rajánlatot 512

Moravetz zeneműkereskedés

Timisoara (Temesvár, Románia)

Világvárosi nívójú szaküzlet. Bármilyen zeneműre van szüksége, kérje egy lapon, gyorsan pontosan és a legolcsóbban kapja tőlünk. Jegyzékek ingyen. 899

RATRIA

szérumtermelő
intézet
Subotica
Telefon 60.

Szállít mindennemű
szérumot 2393
és oltóanyagot.

Díjtalan körmegállapítás
és felvilágosítás.